

Выполнение хлебопоставок — первая заповедь колхозов

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Четверг

2

СЕНТЯБРЯ 1943 г.

№ 42 (1359)

Выходит 4 раза в месяц.

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВОСКОГО РК ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

АДРЕС-РЕДАКЦИИ:

Село Нарукосово,
Горьковской области,
Базарная площадь,
Дом печати.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
на 1 мес.—80 коп., на 3
мес.—1 руб. 80 коп., на
6 мес.—3 руб. 60 коп.,
на год—7 руб. 20 коп.

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего Генерал-полковнику ТОЛБУХИНУ

Войска Южного фронта в результате ожесточенных боев разгромили таганрогскую группировку немцев и сегодня 30 августа овладели городом ТАГАНРОГ.

Эта новая победа, одержанная нашими войсками на юге, достигнута в результате смелого маневра конных и механизированных соединений, прорвавшихся в тыл вражеских войск.

В результате проведенной операции наши войска полностью освободили Ростовскую область от немецких захватчиков.

В боях за освобождение Ростовской области и города ТАГАНРОГА отличились кубанские казаки-кавалеристы гвардии генерал-лейтенанта КИРИЧЕНКО, танкисты-сталинградцы гвардии генерал-лейтенанта танковых войск ТАНАСЧИШИНА, войска генерал-лейтенанта ЦВЕТАЕВА, генерал-лейтенанта ЗАХАРОВА, генерал-лейтенанта ГЕРАСИМЕНКО, генерал-лейтенанта ХОМЕНКО и летчики генерал-лейтенанта авиации ХРЮКИНА.

В ознаменование освобождения Ростовской области и города ТАГАНРОГА присвоить наименование «Таганрогских»:

130-й стрелковой дивизии,
416-й стрелковой дивизии, состоящей из азербайджанцев, и впереди именовать эти дивизии:

130-я Таганрогская стрелковая дивизия,
416-я Таганрогская стрелковая дивизия.

В честь победы над Таганрогом сегодня 30 августа в 19 часов 30 минут столица нашей Родины Москва салютует нашим доблестным войскам, освободившим Ростовскую область и город ТАГАНРОГ, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю бла-

годарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в операции по освобождению Ростовской области и города ТАГАНРОГА в первую очередь:

130-й Таганрогской стрелковой дивизии полковника СЫЧЕВА,

416-й Таганрогской стрелковой дивизии полковника СЫЗРАНОВА,

15-й механизированной бригаде майора ТАТИРОВА,

6-й Гвардейской танковой бригаде подполковника ЖИДКОВА,

82-й Гвардейской танковой бригаде полковника ГРИЦЕВИЧ,

4-й механизированной бригаде подполковника ЕПАНШИНА,

9-й Гвардейской кубанской кавалерийской дивизии генерал-майора ТУТАРИНОВА,

30-й кавалерийской дивизии генерал-майора ГОЛОВСКОГО,

31-му Гвардейскому стрелковому корпусу генерал-майора УТВЕНКО,

Гвардейским пулеметно-артиллерийским батальонам 1-го укрепленного района полковника САКСЕЕВА,

2-й Гвардейской артиллерийской дивизии полковника АЛЕКСЕЕВА,

36-й истребительной авиационной дивизии полковника КУДРЯШЕВА,

270-й бомбардировочной авиационной дивизии полковника ЧУЧЕВА,

9-му Гвардейскому истребительному авиационному полку подполковника МОРОЗОВА,

31-му Гвардейскому истребительному авиационному полку майора ЕРЕМИНА.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу нашей Родины.

Смерть немецким оккупантам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

30 августа 1943 г.

БЫСТРО СДАТЬ ЗЕРНО ГОСУДАРСТВУ

Хлеб нужен фронту и стране как воздух и вода. Без хлеба, равно как без вооружения и боеприпасов, нельзя победить врага. Чем быстрее и больше получат фронт и страна продовольствия, тем крепче будут удары по фашистской банде и тем скорее наступит конец гитлеровским разбойникам.

Передвые колхозы нашего района всеми силами и средствами помогают фронту, снабжая Красную Армию продуктами питания, а промышленность — сырьем. Колхозы «Свобода», «Культурник», «Ударник», «17 партс'езд», им. Буденного, Н. Михайловского сельсовета, «7 с'езд Советов», «Красная звезда» и другие своевременно выполнили хлебопоставки, а теперь сдают зерно от сверхплановых посевов в фонд обороны.

Но, к сожалению, не все еще руководители колхозов понимают важность своевременного выполнения хлебопоставок. В колхозах «Победа» и «Об'единение» хлебопоставки

поставлены под угрозу срыва. Руководители этих колхозов Маркин и Дыдыкин встали на антигосударственный путь. Они срывают сдачу зерна государству, разбазаривая хлеб на все стороны.

Медленно сдает зерно государству колхоз «Октябрь» (Ризоватово). Председатель правления Зимаев способен только заниматься обманом, болтовней, давать обещания, но их не выполнять. Он не один раз давал клятву, что своевременно выполнит хлебопоставки, но на другой же день об этом забывает. Тот факт, что колхоз план хлебопоставок выполнил всего лишь на 4 процента, говорит о беспечности Зимаева, о его преступной халатности и нежелании ускорить темпы сдачи зерна на заготпункт.

Садовский колхоз «Лесная деревня» план хлебопоставок выполнил только на 8 процентов. Однако председатель правления Неумоин, имея на колхозных складах зерно, задерживает его и вот уже более

недели не сдает государству. Председатель сельсовета тов. Дамкин либерально относится к Неумоину, оправдывает его, заявляя, что в колхозе мало лошадей и тем самым способствует саботажникам. За такие действия бюро РК ВКП(б) объявило Дамкину выговор и обязало его немедленно исправить положение.

Время не ждет. Красная Армия наступает. Фронт и страна требуют хлеба. Попытка свалить вину на какие-то причины не может оправдать бездельников и преступные дела отдельных людей. Руководители колхозов и сельсоветов, работники заготовительных организаций обязаны удесятить темпы сдачи зерна государству, чтобы в ближайшие 2—3 дня каждый колхоз полностью выполнил хлебопоставки, сдал зерно от сверхплановых посевов в фонд обороны. Надо день и ночь направлять хлеб на государственные склады. Это требует фронт.

Первый хлеб — родине, фронту!

выполнили хлебопоставки

ДУБРОВО. Колхоз «Свобода» заботясь о снабжении фронта продовольствием, своевременно выполнил хлебопоставки. На заготпункт сдано 218 центнеров первоклассного зерна.

Успешно закончив уборку урожая, колхоз «Культурник» с честью выполнил свой долг перед родиной и фронтом, сдав на заготпункт 210 центнеров зерна, что составляет 100 процентов к плану.

П. Браилов.

АЗРАПИНО. Колхоз «Ударник» 30 августа закончил выполнение плана хлебопоставок. На государственные склады ссыпано 203 центнера зерна из первых обмолов.

Я. Морозов.

МАДАЕВО. Колхоз «17 партс'езд» одним из первых в Мадаевском сельсовете выполнил хлебопоставки, сдав для страны 654 центнера лучшего зерна.

А. Никитин.

Н. МИХАЙЛОВКА. Сдача зерна государству — первоочередная заповедь колхоза. Сознывая это, колхоз им. Буденного, которым руководит тов. Чугунов, из первых же обмолов организовал отправку зерна на заготпункт. 31 августа он полностью рассталился с государственными поставками по зерну, сдав 227 центнеров хлеба фронту. Кроме того, 7 центнеров овса сдано в фонд обороны.

Ф. Апыитин.

Н. НИКОЛАЕВКА. Сельхозартель «Красная звезда» полностью сдала причитающееся с нее зерно государству в количестве 50 центнеров.

М. Лопаткин.

САДОВКА. Передовой колхоз «VII с'езд Советов» хорошо справляется с уборкой урожая и выполнением государственных обязательств. 1 сентября этот колхоз закончил сдачу зерна государству, выполнив план на 100 процентов.

Н. Корнев.

Срывщики хлебопоставок понесли наказание

Колхозы Василевского сельсовета из года в год не выполняют план хлебопоставок, разбазаривая государственное зерно. Это пытаются сделать они и в текущем году. За полтора месяца колхоз «Об'единение» выполнил план хлебопоставок только на 30 проц., а «Победа» — на 20 процентов.

Председатель артели «Победа» Маркин встал на путь саботажа хлебопоставок. Он решил не сдавать зерно государству и тем самым сорвать снабжение Красной Армии продовольствием. Не отправляя хлеб на заготпункт, Маркин разбазаривал его направо и налево. Он допустил преступление перед родиной, нарушил решение партии и правительства о порядке авансирования колхозников, израсходовав на эти цели более 20 процентов от сданного зерна государству. Пользуясь простотой председателя, лодыри и рвачи, не участвуя в общественном труде, получили хлеб наравне с честными колхозниками.

Чтобы скрыть свои преступные дела, Маркин заутал учет. Хлеб, намолоченный комбайном, не взвешивался и кладовщиком не приходилось. По несколько суток зерно оставалось в поле, иногда без охраны, а отсюда имелись факты хищения. Рожь, отпускаясь для сева, полностью не высевалась, а значительная доля ее присваивалась севацами. В результате посевы оказались заросшими.

Аналогичные факты имели место и в колхозе «Об'единение». Председатель правления Дыдыкин, имея в складе десятки центнеров готового зерна, не сдавал его государству под видом высокой влажности, засоренности и т. д. В то же время он растранил зерно, принадлежащее государству, на свои нужды.

Видя все эти преступные факты, председатель сельсовета тов. Лосев смирился с антигосударственными действиями Маркина и Дыдыкина, прикрывая саботажников и тем самымвольно или невольно становился на вредный путь. В то же время уполномоченный РК ВКП(б) и исполкома райсовета по Василевскому сельсовету тов. Голубев не интересовался учетом и расходом зерна в колхозах, заняв позицию постороннего наблюдателя.

Обсуждая этот вопрос, 29 августа, бюро РК ВКП(б) сняло с работы председателя колхоза «Победа» Маркина, исключило его из партии и предложило райпрокурору тов. Звереву привлечь к судебной ответственности за антигосударственные действия, разбазаривание зерна, срыв хлебопоставок и большие потери урожая. Бюро РК ВКП(б) объявило строгий выговор председателю колхоза «Об'единение» Дыдыкину и выговор уполномоченному РК ВКП(б) и исполкома райсовета по Василевскому сельсовету тов. Голубеву.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 25 по 31 августа 1943 г.)

На днях войска Западного фронта перешли в наступление на смоленском направлении и в результате ожесточенных боев прорвали оборону противника протяжением по фронту более 50 километров. Развивая успех, наши войска подошли к новому оборонительному рубежу немцев, оборудованному по реке Угра. Решительным ударом наши пехотные, танковые и артиллерийские части сломали сопротивление немцев и, продвигаясь вперед, 30 августа овладели важнейшим опорным пунктом обороны смоленского направления — городом Ельня. За 4 дня освобождено от немецких оккупантов свыше 170 населенных пунктов. Противник понес огромные потери. Только за один день уничтожено не менее 5000 немецких солдат и офицеров, 56 танков, 60 орудий и более 200 автомашин. Захвачены большие трофеи и пленные.

В районе южнее Брянска войска Центрального фронта 27 августа овладели городом Севск. В боях за город уничтожено более 5000 немецких солдат и офицеров, 21 танк, 105 орудий, в том числе 8 самоходных, 20 минометных батарей, 420 автомашин и повозок с грузами, 2 железнодорожных эшелона с боеприпасами и горючим. Захвачено у противника 11 танков, 74 орудия, 46 минометов, 263 пулемета, свыше 1000 автоматов и винтовок, 7 радиостанций и 14 разных складов. Взято 700 пленных. Прорвав сильно укрепленную оборонительную полосу противника, протяжением по фронту 100 километров, наши войска продолжали успешное наступление. Стремительно продвигаясь вперед, советские части 30 августа заняли города Глухов и Рылык и вступили в Северную Украину. За пять дней боев занято свыше 200 населенных пунктов Сумской и Курской областей. Отступая под ударами советских войск, противник несет большие потери. Только частями Н-ского соединения, действующими юго-западнее Севска, в течение дня уничтожено свыше 3000 немецких солдат и офицеров; подбито и сожжено 28 танков и 7 самоходных орудий противника. Захвачено у немцев 8 исправных танков, 26 полевых и 4 самоходных орудия и несколько складов с боепри-

сами и военным имуществом. Взято в плен 800 немецких солдат и офицеров.

В Донбассе, юго-западнее Ворошиловграда, войска Южного фронта 21 августа начали активные боевые действия. В результате трехдневных боев советские части продвинулись вперед на 30—35 километров и заняли свыше 30 населенных пунктов, в том числе город и железнодорожную станцию Донецко-Амвросиевка. Затем наши моторизованные и кавалерийские соединения предприняли смелый маневр. Делая упорное сопротивление противника, они прорвались в тыл немцев. Стремительно продвигаясь вперед, советские войска заняли свыше 150 населенных пунктов, в том числе районные центры Анастасиевка и Федоровка. Овладев 30 августа населенным пунктом Весело-Вознесенка, наши части вышли на побережье Азовского моря и завершили окружение таганрогской группировки немцев. В этот же день войска Южного фронта решительным штурмом заняли город и порт Таганрог. В результате проведенной операции наши войска разгромили таганрогскую группировку противника и полностью освободили Ростовскую область от немецких захватчиков. 31 августа наши войска вели бои по ликвидации остатков окруженной вражеской группировки.

Наши войска, наступающие западнее и южнее Харькова, заняли ряд населенных пунктов, в том числе города Зеньков и Люботин. Город Ахтырка и районный центр Котельва, несколько раз переходившие из рук в руки, после ожесточенных боев вновь заняты нашими войсками. Бои Н-ского соединения за 3 дня боев южнее и юго-западнее Ахтырки истребили более 2000 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 76 танков, 13 бронемашин и 20 орудий. Захвачено 16 танков, 27 бронемашин, 4 железнодорожных эшелона, 2 склада с продовольствием и другие трофеи.

За время с 24 по 30 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 705 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 457 немецких самолетов.

Районная доска почета

Герои Трудового фронта

По решению бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета и по представлению партийных организаций, сельсоветов и колхозов на районную Доску Почета занесены:

117. КОМАРОВА Евгения Антоновна

118. НАПАЛКОВА Анна Васильевна

(Звеньеводки колхоза им. Калинина)

Звенья тт. Комаровой и Напалковой на жнитве и вязке снопов систематически выполняли норму на 150 процентов.

119. МАЛЫЖЕНКОВА Анулина Мих.

120. МАМОНОВ Егор Семенович

121. ШУВОРАКОВ Гаврил Степанович

(Косцы колхоза им. Куйбышева)

На косовице хлебов эти колхозники изо дня в день выполняли норму на 150—250 процентов.

122. КОСТРЮКОВА Еадония Андреев.

(Звеньеводка этого же колхоза)

Звено тов. Кострюковой на уборке урожая систематически перевыполняло нормы выработки с хорошим качеством.

123. НАЗАРОВА Матрена Матвеевна

124. ДРУЖИЦОВА Ульяна Ивановна

125. СЕРГЕЕВА Матрена Михайловна

126. ТЮРИКОВА Марфа Алексеевна

(Косцы к-за „Октябрь“—Ризоватово)

Работая на косовице хлебов, эти колхозники ежедневно выполняли норму выработки на 200—300 процентов.



Трудящиеся района приветствуют боевые успехи Красной Армии

Как только радио принесло радостную весть о том, что войска Южного фронта освободили всю Ростовскую область и город Таганрог, в колхозах, районном центре состоялись митинги, посвященные боевым успехам Красной Армии и приказу Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, обращенного к войскам, освободившим город Таганрог и Ростовскую область. В ответ на успешное наступление Красной Армии рабочие, колхозники, служащие, интеллигенция района обязались еще лучше трудиться в тылу, давать фронту больше продовольствия, а про-

мышленности — сырья для быстрой победы над немецкими захватчиками.

Колхозники обязуются в ближайшие 4—5 дней выполнить зерном, завершить сев озимых в течение двух дней, быстро закончить уборку крупяных, семенных трав и технических культур. Рабочие, служащие и интеллигенция дали слово еще энергичнее работать в учреждении, на предприятии, организованно начать новый учебный год, охватить учебной всея детей школьного возраста, не допускать отсева и добиваться 100-процентной успеваемости.

15-я сессия исполкома райсовета

31 августа состоялась 15-я сессия исполкома райсовета, обсуждавшая вопросы: 1) О выполнении государственного плана развития животноводства и подготовка к зимнему стойловому периоду скота; 2) О подготовке промышленных, коммунальных, социально-культурных и учебных учреждений к зиме.

По первому вопросу с докладом выступил зав. райво тов. Мартынянов.

В прениях высказались тт.: Сипрова (председатель Крушинского сельсовета), Киселев (председатель колхоза «Передовик»), Аверьянов (директор

наркозучета), Кузнецов (председатель колхоза «Смена») и др. По второму вопросу доклад сделал заместитель председателя исполкома райсовета тов. Годубев.

В прениях выступили тт.: Пытков (зам. председателя исполкома райсовета), Дмитриева (председатель Н. Николаевского сельсовета), Амосова (зав. райздравом), Широкова (директор М. Пузынской ПСШ) и др.

В конце работы сессии с речью выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Сергеев.

По общим обсужденным вопросам сессии приняты соответствующие решения.

Обзор международных событий

Под влиянием поражений гитлеровцев на советско-германском фронте, во многих оккупированных немцами странах произошли на этой неделе знаменательные события.

В маленькой Дании, насчитывающей 3,7 миллиона жителей, за последние дни борьба против немецких оккупаторов приняла ожесточенный характер. В ответ на фашистский террор рабочие в Копенгагене и других городах объявили стачки и устроили демонстрации против немцев. В порту Копенгагена произошли бои между немцами и моряками датского флота. Немцы пытались захватить датские военные корабли, но моряки Копенгагена предприняли потопить свой флот, лишь бы он не достался врагу. Они взорвали также склады с боеприпасами и портовые сооружения. 6 датских военных кораблей уведены своими командами в Швецию.

В Норвегии гитлеровцы ввели осадное положение. Арестованы тысячи норвежских патриотов, в том числе все офицеры норвежской армии. Но сопротивление оккупантам не слабеет, а усиливается.

(ТАСС)

Письма с фронта

Отважный зенитчик

Дорогие товарищи колхозника Н. Николаевского сельсовета! Ваш земляк, Степан Андреевич Здобнов, бывший председатель колхоза «Красный уголок», а теперь воин Красной Армии, мужественно сражается за честь, свободу и независимость нашей родины. Он второй год находится на передовой позиции, борется против фашистских стервятников. За это время гвардии ефрейтор Степан Здобнов немало видел трудностей. Но он смело смотрит опасности в глаза и каждый раз выходит победителем, побеждая и смерть и врага. Еще в июле 1942 года, когда немецкие стервятники делали в день более 500 самолетовых вылетов, пытались бомбить оборонительный нами объект, тов. Здобнов одержал славную победу над гитлеровскими пиратами. Он сбил 3 вражеских самолета «Юнкерс-88».

В жарких схватках этого года наводчик Здобнов также имеет блестящие успехи. Я приведу один из боевых эпизодов. 17 июля наше подразделение прикрывало от авиации противника наступление советских пехотных частей. Над нами появилось 79 немецких самолетов «Юнкерс-87». Зенитчики открыли огонь. Немцы истребители предприняли противозенитный маневр и на большой высоте прибли-

жались к намеченной цели, т. е. к обороняемому нами объекту. К этому времени все больше и больше нарастал огонь наших зениток. Разрывы снарядов заставили подумать гитлеровцев о своей судьбе. Нерешительно головной немецкий летчик пустил свою машину в «пиле». В это время наше подразделение открыло по самолету огонь. Выпущенные траассирующие снаряды наводчиком Здобновым устремились к цели. Самолет задымился и камнем полетел вниз. Гитлеровцы, увидев судьбу своего головного самолета, резко изменили поведение и начали поспешно удирать из зоны огня, сбросив бомбы куда попало. В этот день они больше не появлялись. За проявленные героизм тов. Здобнов награжден правительственной наградой — орденом «Красной звезды».

Расчет, в котором находится тов. Здобнов, сбил 12 немецких самолетов, из них 7 самолетов уничтожены наводчиком Здобновым.

Слава таким воинам, как Степан Здобнов! Слава родителям, воспитавшим отважного зенитчика!

Гвардии сержант Лесников М. А. П. № 215977

Ответственный редактор М. И. ЕГОРОВ.